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Szerkesztésig és kiadéhivatal 
Újvidék, Patőfl-utca 47. szám.,

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intózondők. 

ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA,
Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

—, május 8.
A magyar nemzet jövője a magyar 

pénzintézetek kezébe van letéve. A két 
év előtti nagy pénzügyi válság megráz­
kódtatta Európa és Amerika gazdasági 
pilléreit és az existenoiák tízezreit dön­
tötte nyomorba. Fejünk fölött elvonult 
a nagy vihar, kárt is csinált, de a 
mezőgazdaság, ipar és kereskedelem, 
hála egészséges alapokon nyugvó pénz­
intézeteinknek, nagyobb rázkódtatás 
nélkül tért vissza a normális mederbe. 
A külföld visszadobta értékeinket, de 
pénzpiacunk felszívó képessége nagyobb 
árfolyam vesztesége nélkül, mindent be­
fogadott.

Hz a korszakos válság bizonyította 
be a hazai pénzpiac egészséges voltát!

A magyar bankokban és a takarék- 
pénztárakban felhalmozott tőke milliár- 
dokra tehető. Eddig, a magyar nemzet 
faji jellegénél fogva, a tőke is konzer­
vatív. Csak a földbirtok az az alap, 
amely szilárd bázisa hitelünknek, A 
személyi hitel, az iparos és kereskedő 
becsületébe, szorgalmába, munkálkodó 
képességébe vetett hit nem képezte a 
hite! alapját; nem képezi sajnos, ma 
sem Pénzintézeteink vezetősége még a 
régi iskolákból került ki. A pénz ná­
luk egy magasabb érték és nem tekin­
tik árunak, mint az iparos az ő termel- 
vényeit, vagy a kereskedő a portékáját.

Mig a kereskedő vagyontalan, de 
tisztességes embernek szívesen nyújt 
hitelt, — a bank rizikó, nélküli teljes 
vagyoni fedezetet keres és inkább meg­
marad a visszleszámitolás dicstelen ke­
retei mögött, de a pénzzel nem keres­
kedik, nem támogatja a szegény, de 
jóravaló törekvéseket, nem támogatja 
nagyobb összeggel egy-egy vidék ipa­
rát, kereskedelmét; — csak szórvá­
nyosan.

Ezért nem fejlődik nálunk semmi 
sem. Addig, mig a modern eszmék át 
nem járják a pénzintézeti igazgatókat, 
amig be nem látják azt, hogy a rakásra 
gyűlő tőke a túlterhelt földbirtokban 
már nem talál elhelyezést és a viasz- 
leszámitolása könnyelmű adósságcsiná- 
lás előmozdítja; atnig kereskedelmi és 
ipari vállalatok finanszírozását fel nem 
veszik programrajukba: közgazdasági 
életünk fellendülése és Ausztriától való 
függetlenné tételünk, merő utópia!

Kornfeld, Lánczy zsenialitása, csak 
bámulat tárgya, de követőkre nem 
talál.

Látják és tudják, hogy a jó ipari 
és kereskedelmi vállalat állandó jö­
vedelmi forrást képez. Boldoggá te­
hetné egész vidékek lakosságát, de 
félnek az ismeretlentől, nem mernek 
vállalkozni.

Pénz van, de vállalkozási szellem 
nincs ! Abban a harcban, amelyben 
politikusaink jegjobbjai elvéreznek : 
csak a magyar pénzintézetek kerülhet­
nek ki győztesként. — A bécsi udvar, 
az osztrák kormány, törvényes jogain­
kat semmibe sem veszik: sem a had­
sereg kérdést, sem a B7-es törvények­
ben lefektetett s gazdasági ön nál ló Sá­
gunk kivisását magában foglaló joga­
inkat érvényesíteni nem engedik. — 
Próbáltuk erőszakkal, nem ment; pró­
bálják könyörgéssel, nem megy. Lát­
juk tehát, hogy politikánkat meg kell 
változtatnunk!

Hlő kell szedni a békés, de hatal­
mas retorzió fegyvereit. — Sem ágyú­
val, sem karddal, sem szónoklatokkal, 
nemzeti ellenállással eredményt elérni 
nem fogunk, legfeljebb megsebezzük 
önmagunkat, ez pedig rossz eredmény.

A békés, de hathatós fegyver az, 
hogy az osztrák gőgös ipart és kereske­
delmet kiéheztetjük, Az osztrákok zse­
bére és nyomorára kell hogy pályáz­
zunk. Ehhez pedig a hazai pénzintéze­
tek adhatják a legélesebben öldöklő 
szerszámokat.

Adjanak tökét ipari és kereskedel­
mi vállalatok létesítéséhez, hogy az a 
magyar fogyasztó-közönség, amely ed­
dig filléreit az osztrákoknak ajándé­
kozta, hazai ipart, kereskedelmet pár­
tolhasson.

Szakítsanak azzal a tévhittel, hogy 
csak a földbirtok, csak az ingatlan ad 
biztosítékot, térjenek át a modern hitel­
bázisra, az egyén becsületére, szorgal­
mára, munkájának értékelésére és ne 
várjanak addig, mig az osztrák elviszi 
az utolsó magyar párnát is s a tuladó- 
sodott földbirtok sem képezi majd az 
eddigi szilárd hitelalapot.

Ireghi Bállá Aladár. Ő Felsége 
legmagasabb elhatározásával városunk 
főispánjának, Bulla Aladár drnak és 
törvényes utódainak régi magyar nemes­
ségének elismerése mellett az „ireghi“ 

előnevet adományozta.; egyúttal meg­
engedte, hogy a bemutatott elmert hasz­

nálhassa. E szép kitüntetés Bulla főispán 
azon elismerésreméltó és kiváló köz­
életi tevékenységének szól, melylyef a 
görög keleti szerb egyházi életben meg­
honosított békés és áldásos összmükö- 
dés előmozdításához hozzájárult és 
meiylyel a nemzetiségi kérdést kezelte. 
Szeretettel köszöntjük főispánunkat, vá­
rosunk vezetőjét és függetlenségi pár­
tunk vezérét, kinek a legmagasabb 
helyről rásugárzott kegy biztosítékot 
nyújthat arra, hogy nemcsak a polgár­
ság, mely az ő vezetése alatt áll, hanem 
a kormány is, melynek bizalmi állását 
elfoglalja, elismeréssel van munkássága 
iránt és törhetetlen bizalommal tekint 
további tevékenysége elé.

Dr. Szlezák Lajos a függetlenségi
pártban. Gróf Teleki Arvód, városunk 
képviselője és Bulla Aladár főispánunk f. 
hé 5-én az országos függetlenségi és 48-as 
pártkör tagjai sorába való felvételre aján­
lották Dr. Szlezák Lajost, városunk tiszti 
főügyészét. Dr. Szlezák már f. évi március 
hó 15-én közölte főispánunkkal, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt kötelékébe 
belép Ezúttal pedig felkérte városunk 
képviselőjét egy hozzá intézett levelében, 
hogy a főispánnal együtt ajánlják az 
országos pártkörbe történő felvételre. Gróf 
Teleki Arvéd és főispánunk természetesen 
a legnagyobb örömmel tettek eleget Szle­
zák eme kívánságának, mert benne nem­
csak Újvidék város függetlenségi pártja, 
hanem az országos párt is egyik igen 
kiváló és tehetséges harcost nyert. Dr. 
Szlezák tiszti főügyész eme elhatározása 
sokkal nagyobb jelentőségű dolog, mint 
amikor egyik-másik jeles polgártársunk 
csatlakozott a Magyarország függetlenségé­
ért harcolók táborához. Dr. Szlezák Lajos 
társadalmunknak határozottan vezérlő 
egyénisége. Mint az újvidéki alkotmány­
párt volt elnöke maga köré csoportosí­
totta városunkba» valamennyi még ti7-es 
párti politikát valló polgártársainkat. Csak 
Szlezák kiváló egyénisége volt képes arra, 
hogy a 2500 választót számláló kerületben 
még mintegy 120—140 választót a régi 
elavult politika zászlaja alatt együtt tart­
son. Most, hogy hazánk politikai válsága 
napnál világosabban ismét igazolja, hogy 
minden politikai gyengeségünknek, min­
den osztrák perfidiának és arroganciának 
legfőbb oka némely megrögzött régi 67-es 
politikusnak makacskodása, sőt e 67-es 
politikának önző propagálása, ezért látta 
elérkezettnek az időt Dr. Szlezák, az 
alkotmánypárt volt elnöke, jó példával
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előljárva, megjelölni az utat, melyen ha­
ladva lehetséges csak Magyarorság köz­
jogi és gazdasági függetlenségéről nem­
csak álmadozm, hanem azt megvalósítani 
is. Minden igaz hazafi kövesse Dr Szlezák 
példáját és siessen a hazánk függetlensé­
géért küzdők táborába. Reméljük, hogy 
Dr. Szlezák az országos függetlenségi és 
48-as pártban nemsokára egy neki megfe­
lelő vezető állást fog elnyerni és tehetségét 
ott mindannyiunk megelégedésére és büsz­
keségére kipróbálni.

A gazdasági bizottság ülése.
A város törvényhatósági bizottságának 

gazdasági albizottsága pénteken délután 3 
órakor tartott ülést a városház kis tanácster­
mében. Ez ülésben tárgy altattak le azok a 
pontok, melyek a törvényhatósági bizottság 
május 13-án megtartandó közgyűlése elé ke­
rülnek.

Az ülésen Uemetrovits Vladimir dr. pol­
gármester elnökölt. Megjelentek: jjrunner Ede, 
Sz/avnics István, Xönigstádt/er Ottó dr., 
Sudwig József, idősb Jójárt János, Jjozsenik 
Béla, Varga György, Sovrekovits Ferenc, 
J/ifs Branko, Vi/its István, Xubinyi Károly dr., 
Jjruck Ferenc. Cjeiszter József törvényhatósági 
bizottsági tagok, továbbá Prof urna Béla alpol­
gármester, fíarczekovich Imre dr. főjegyző, 
Sri/ Ignác tanácsnok, Schossberger Sándor 
dr. kórházi főorvos, Orbán Ignác műszaki 
tanácsos, Jafn Róbert alszámvevő. A jegyző­
könyvet Sákits János vár. aljegyző vezette.

A napirend első pontján az aradi átirat 
állt, mely az aradi vesztőhely megváltására se­
gélyt kér a törvényhatóságtól. Jvfarczekovich 
Imre dr. főjegyző olvasta fel parabás Bélának 
erre vonatkozó szép átiratát és azt ajánlotta, 
hogy a törvényhatóság e célra szavazzon meg 
500 koronát. Sudwig József 200 koronát ajánl, 
mig Xönigstádt/er Otto dr. az eredeti javas­
lathoz képest 500 koronát kivan adományoz­
tatok A bizottság ily értelemben határoz.

Profuma Béla, alpolgármester terjeszti 
azután aló az újonnan épített artézi fürdő 
bérbevevósére beérkezett kérvényeket. Minde­
nekelőtt, elvi elhatározást kér arra vonatkozó­
lag, váljon a törvényhatóság házi kezelésben 
vagy bérleti rendszer mellett kívánja-e kezel­
tetni. Bemutatja az artézi fürdőre vonatkozó 
adatokat, melyek szerint körülbelül a városnak 
25000 korona bevételre volna szüksége, hogy 
a város ezen a fürdőn ne veszítsen. Jjeme- 
trovifs Vladimir dr. polgármester szolt min­
denekelőtt részletesen és azt ajánlotta, hogy 
a bizottság a bérbeadás melleit határozzon. 
Xönigsfádtter Ottó dr., id. Jójárt János, Lud­
wig J. s Hits Brankó dr. szóltak hozzá. Egye­
dül J/its Branko foglalt állást a házi kezelés 
mellett. Xubinyi Károly dr. szintén a bérbea­
dás mellett nyilatkozik és példákkal igazolja, 
hogy csakis a bérbeadott fürdőhelyek virágza­
nak, mig a többiek stagnálnak. Ajánlja a 
bérbeadást 6 évre. Sz/avniis 10 évet ajánl. A 
bizottság egyhangúlag Ilicscael szemben a bér­
beadás mellett foglalt állást, 20,000 korona 
kikiáltási ár mellett 6 évre.

Pekló Béla és társai a vasúti töltés mel­
lett 5 holdnyi ingatlant akarnak venni a város­
tól építési anyagraktár számára. Ezt a kérvényt 
már egyszer tárgyalták, de akkor nem hatá­

roltak benne. A bizottság most már véglege­
sen elutasította ezt a kérvényt.

A kosárfonó termelő szövetkezet egy kér­
vényben azt kéri, hogy a város engedje át a 
kamenici sziget mellett levő homokzátonyt 
fűzfatermelés céljára." A bizottság elhatározza, 
hogy hat évre ingyen bocsátja rendelkezésre 
azzal, hogy évenkint 2 holdat kötelesek dug- 
ványozni.

A vasúti osztálymérnökség kérvényét a 
sertéstelephez vezetett vágány parcelláinak 
átírása iránt támogatólag terjesztik elő,

A városi szolgák ruházatának ellátására 
versenytárgyalás Íratott ki, melynek ered­
ménye ellen Spite Bernát felebbezést adott 
ha. Profuma Béla javasolja, hogy a felebbe- 
zés utasittassék el. Kubinyi Károly azt kívánja, 
hogy a felebbezésnek hely adandó. J/its 
Branko ellene nyilatkozik, mig Sovrekovich, 
Spitz ajánlatát kívánja elfogadásra. .4 bi­
zottság elutasittatni kívánja a felebbezést.

A legelődijra vonatkozó kérvényt kedve­
zően intézték el, amennyiben a bizottság a 
legelődijat 140 koronára szállította le.

A kórház-limání, valamint a főutcái csa­
tornázásra vonatkozó terveket a közegészség- 
ügyi mérnöki osztály felülbírálta és általános­
ságban jóváhagyta, de az Erzsébettéren némi 
változtatást, 60 emnyi mélyebben való elhe­
lyezést kíván. Ehelyett a városi mérnöki osz­
tály más tervet dolgozott ki, melyet a mér­
nöki osztály is helyesnek talált. A bizottság 
a javaslatot elfogadta. Ezzel kapcsolatban 
Xubinyi Károly dr. azt az eszmét vetette fel, 
hogy oldassék meg a vízvezeték kérdése ak- 
képen, hogy először a közszükségletre szolgáló 
vízvezetéket építsük meg minél előbb. 2>eme- 
troviis Vladimír polgármester felvilágosította 
a bizottságot ezután az eddigi munkásságról 
és kilátásba helyezi, hogy 1 hónap után napi­
rendre kerül a kérdés. Sovrekovits Ferenc és 
Königstädtler Ottó szólaltak még ezután hosz- 
szasabban a kérdéshez. Orbán műszaki taná­
csos részletesen megvilágította a kérdést.

Az ipartestület ingyen házhelyek és éven­
ként 2000 k. évi segélyt kór. Dr. Xönigstddi- 
ier Ottó pártoló felszólalása dacára a bizottság 
elutasította kérelmével az ipartestületet.

Az anyakönyvi dijak kezeléséről szóló 
szabályrendelet-tervezetet elvetették, mert a 
mai állapotot tartják fenn.

A városi zálogház alapszabályainak terve­
zetét kinyomatják s csak aztán fogják vita 
tágyává tenni.

A szik viz s ásványvizek után szedendő 
fogy. adóról szóló szabályrendelet-tervezetet, 
a mely 0'6 1. után 2 fillért. V4 1. után 4 fillért 
s minden további 0'6 1. után újabbi 2 fillért 
javasol szedni ásványvíz után s 0 5 1. után 2 
fill., 0'5—2 1. 4 fill, szikviz után. Kivitelnél 
nagyobb mennyiségnél visszatérítésnek van 
helye. Kinyomatják. Dr. Königstädtler, Brack, 
Dr. Kubinyi, Lovrekovits, Ludwig ellenző, 
Jójárt, Dr. Ilics pártoló felszólalása után el­
fogadják.

A bortermés nyilvántartása ügyében fel- 
terjesztés intéztetik a minisztériumhoz, hogy 
a város lakossága ez alól felmentessék.

A Peics-szálláson építendő gör. kel. szerb 
népiskolának nyújtandó segélyt dr. Ilics, dr. 
Königstädtler, Vilics, Geieler pártoló, Lovre­
kovits ellenző felszólalása után megszavazzák. 
Bruck és Dr. Kubinyi nem szavaz.

A kórház felszerelésére 177.532 k. 30 fillért 
kértek. Az egészségügyi bizottság elé utaltatik.

A szinügyi bizottság ülése.
‘Újvidék sz. kir. város törvényhatóságának 

szinügyi bizottsága pénteken délelőtt li óra­
kor a városház kis tanácstermében Marczeko- 
vich Imre dr. városi főjegyző elnöklésével 
ülést tartott.

Ezen ülésben tárgyalás alá került Xövessy 
JUbert, a pécsi Nemzeti színháznak jelenleg 
nálunk működő direktorának az a kérvénye, 
melyben 1910. évtől számítandó 3 további 
évre kéri a játszási engedély megadását. A 
kérvényben felsorolja azokat az okokat, me­
lyek szinte érdemessé teszik őt arra, hogy 
Újvidék megelégedve az ő jelenlegi működé­
sével jövő működése iránt, a színházat még 
három esztendőre adja ki neki annál is inkább, 
mert még három esztendőre köti őt szerződése 
a pécsi Nemzeti színházhoz és erre az időre 
biztosítani szeretné magának Újvidéket mint 
nyári állomást.

jdarczekovich Imre dr. előterjesztette 
Kövessy kérvényét, melyhez mindenekelőtt 
Xönigsiddtitr Ottó dr. szólt hozzá. Ő azt 
javasolja, hogy adjuk ki a helyhatósági enge­
délyt Kövessynek arra az időre, mig a pécsi 
Nemzeti színháznál kötött szerződése tart. 
Jjruck Ferenc azt javasolja, hogy ő elfogadja 
az indítványt, de oly feltétellel, hogy előbb 
Írjuk ki a pályázatot és azután adjuk meg 
Kövessynek. De előbb őrizzük meg a formát. 
Hosszú vita indult meg ezután, melyben a 
bizottság összes tagjai vettek részt. Végül 
elfogadták azt a javaslatot, hogy a szinügyi 
bizottság azt javasolja a városi tanácsnak, hogy 
amig Kövessy Albertunk a pécsi Nemzeti 
színházzal kötött szerződése érvényben van, a 
helyhatósági engedélyt Kövessy Albernek adja 
ki. Kiköti azonban a bizottság, hogy Xövessy 
köteleztessók a régi magyar irodalom termé­
keinek előadására, valamint arra, hogy minden 
idény előtt a művészszemélyzet névsorát, va­
lamint az előadandó színművek sorát mutassa 
be. Javasolja továbbá azt, hogy más direktor­
nak — a Kövessyvel kötendő szerződés tar­
tama alatt — helyhatósági engedélyt nem ád.

A városi tanács jövő héten határoz majd 
a szinügyi bizottság javaslata felett.

Nemzeti színészet.
Xedden félház előtt „Tiszturak a zárdá­

ban“, Varney operetteje ment. Zenéje fülbe­
mászó, kedves. Az előadás ügyes volt. Gout- 
rant Hund kitűnő tenorjában élveztük. Ez este 
igazán kedvvel, érzéssel játszott. Pintér mint 
Narcisse felülmúlhatatlan volt. A csintalan 
muskétás kapitányba igaz humora öntött. Par­
lagi (Loeise) és Bérezik (Marie) énekes szere­
peikben minden igényt kielégítettek. Ügyes 
alakításával derültséget keltett Károlyié® 
(Opportuna). Kisebb szerepeikben jók voltak 
Szőke Gizi (Simone), Lévay (Boncourlet) és 
Nickyné (fejedelemasszony).

Szerdán jól látogatott, bár nem telt hás 
előtt ment a Herbert Heines és Evelin Backar- 
féle operetteje, „A bálkirálynő“. A darab nem 
marad angol pajtásai mögött, librettója elégg® 
szűkszavú. Valami Hamupipőke történetet dol­
goz fel, szinte ismerjük a mese szálait e* 
szövevényeit, de zenéje igen kedves. Csinos
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keringők, lágyan susogó polkák, egy bájosan 
íengő négyes tarkítják a darabot és teszik az 
operettet élvezetessé. Az előadás ügyes volt, 
néhol a hanganyag száma kevésnek bizonyult. 
Az est sikerében oroszlánrésze volt Parlagi 
Kornéliának, aki az elhagyatott Angélát sze­
mélyesítette közvetlen erővel. Énekei kedé­
lyességről, érzésről tettek tanúságot és volt is 
tapsokban része. A betétnek énekelt tapskup- 
lét frenetikus tapssal kisérte a közönség. Part­
nere volt Szőke Sándor, mint a herceg, aki 
átgondoltan alakította a nem nagy kaliberű, 
de tiszta érzelmű, jólelkű és lángszivü ifjút, 
kinek csak egy a vágya: Angélája oldalán 
megtalálni a boldogságot. Kedvesen csevegett 
Károlyi Ibolyka, a társulatnak ez a tehetséges 
naiv áj a. A többiek közül első sorban Heltai 
(Dunedreary) jóizű humorát említjük meg. 
Antipatkikus szerepeikben sokat nem nyújt­
hattak ezúttal Niczkyné (Lady Cristal, Szőke 
Gizi (Sophia Bedford) és Bérezik Margit (Ho­
non* Bedford), de amit adtak, jó volt. Egyéb­
ként az eniemblet ügyesen iparkodott kiegé­
szíteni Tóth Ilona (Lady Oatterhan), Szilágyi 
Aladár (John Cristol), Károlyiné (hercegné) és 
Hajagos (Montague).

Csütörtököt1 igen mérsékelt számú közönség 
előtt került szilire Salten színműve, „A túlsó 
partról“. Erkölcsi maximákban és megjegyzé­
sekben gazdag a színdarab, amely némely jele­
netekben igen megható. Ennek a darabnak 
előadásában az on ben hiányzott az üde levegő, 
amelyben ennek a színtársulatnak eddigi elő­
adásai mozogtak. Apáthia. indispozició a leg­
hatásosabb jelenetek alakítását nem tette a 
megkívánt mértékben élvezetessé és sokszor 
előtört a súgónak hangja. Méltányoljuk az 
igazgatónak abbeli szép törekvését, hogy nap­
ilap után újdonsággal lepi meg a közönséget, 
de úgy látszik színészeink ez alkalommal ki 
lehettek merülve. Thuryné gyenge volt, inig 
Szőke Sándor mint Aristides és Frübner állott 
feladata magaslatán. Károlyt Ibolyka mint 
Emilia kedvességével vált ki. Eléggé ügyes 
volt Szilágyi mint Höpfner és Schenk. Thury 
ez esti előadásával nem mutatkozott önma­
gához méltónak. Különösen az első képben 
volt fáradt.

Péntekért Mignont ismételték zsúfolt ház 
mellett.

HÍREK.
Kitüntetés. A király Xteszky Ottó sza­

badkai 6. honvéd gy. e. alezredesnek, az új­
vidéki honvéd zászlóalj köztiszteletben álló 
parancsnokának, kitűnő szolgálatai elieme 
réséül a 3. oszt. vaskoronareudet adomá 
n.vozta.

Egyházi ének a májusi ájtatossagokon 
Május 10. Reiman J., Ave Maria (Sorger B,) 
május 12. Kersch-Szepessy, .Liliomok lilioma 
(Schubert); f. hó 5. Dombay-Szepessy „El ne 
hagyj“ kezdetű éneket énekelte ; május 15. Né 
hai Erzsébet királyné költeménye : 0 breite 
deine Arme aus, zenéje Weinwurm R. tő 
(Sorger B.)

Előléptetés. A földmivelésügyi miniszter 
Xeziydk Péter magyar királyi folyammér 
»oki hivatal irodatisztet a X. fiz. osztályba 
kinevezte.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Hege 
s Antal szegedi kir. Ítélőtáblái dijnokot az 

újvidéki kir. törvényszékhez Írnokká nevezte ki 
Május elsejét az újvidéki szociáldemokra 

iák a rossz időjárás és esőzés miatt nem 
tarthatták meg, ezért az ezen napra tervezett

du

mulatságuk helyett e hó 16-án majálist rendes­
nek a hadiszigeten.

Hangverseny Újvidéken. A belügyminis- 
ter sürgönyileg értesítette a városi főkapitány­
ságot, hogy megengedte dfeide nővéreknek, 
hogy e hó 11-én Újvidéken hangversenyt tart­
hassanak.

a társulat továbbra is nemes ambícióval és 
buzgalommal fog nálunk is működni mint 
tette eddig, akkor ez az elismerés az újvidéki 
szinügyí bizottság részéről sem fog elmaradni.

A tüdővesz pusztítása. A belügyminiszter 
legújabb jelentése szerint m. é. december 
havában a magyar birodalomban összesen 5332

Halálozás. Kron Károlyt és családját sú­ egyén halt meg gümőkórban. E számban B. j
lyos veszteség érte e hó 6 án, midőn Alfréd Bodrog vármegye 159, Baja 8, Szabadka 29
nevű fiuk 14 évi hosszú és kinos szenvedés és Újvidék 6 áldozattal szerepel. ifll
után, amely ellen a dólöv vidékein keresett Gazdák közgyűlése Palloson. Az orszá­
enyhét, életének 32. évében Egyiptomban meg­ gos magyar gazdaszövetség, melynek Buda­ 1 Vf-l
halt. hült tetemei a súlyos beteg végakara­ pesten van a székhelye, ez idei közgyűlését a !vp/j
tához képest, Egyiptomból Genuába fognak bácsvármegyei gazdasági egyesülettel együt­
szállitatni s az ottani krematóriumban elham- tesen Palicson tartja meg. * í is

' -tv úsztatni. UJ ügyvéd. Dr. Nagy Béla Óbecsén ügy­
A rendőrbejelentési hivatal í. április havi védi irodát nyitott. i, r

ügyforgalma a következő volt: lakósok uj 
felvétele 92, lakváltozásuk 630; cselédek uj

Hirdetmény. Ezennel közhírré teszem, 
hogy Újvidék szab. kir. város területén lakó

felvétele 91, helyváltozásuk 639; idegenek 
magán háznál 16, vendéglőkben 958. Mint 
központi kézbesítő hivatalhoz kikézbesítésre 
beérkezett 1889 darab, ezek közül 1871siker- 
rel. Értesítések adattak összesen 2051, még 
pedig eredménynyel 1899 esetben. — Külhoni 
útlevél kiadatott 66, igazolási jegy 9, cseléd- 
könyv 25; megfigyelő lap összesen meg lett 
fektetve 459.

A Tatárjárás előadása Újvidéken. Fur­
csa kis helyzetbe került Xövessy Albert szín­
igazgató a „Tatárjárás* c operettel. Ez az 
operett, Kármán kiváló sikerű müve, tudvave- 
lóleg ügyes mesében a katonai élet néhány 
félszegségét figurázta ki. Ez rosszul esett a 
katonáknak ugyaimyira, hogy Pécsett a parancs­
nokság eltiltotta a kntonazenekaruak, hogy 
a darabban az énekszámokat kisérjék. Ta­
valy ment nálunk Mezey előadásában, akkor 
a péterváradi zenekar kisérte az ügyes ének­
számokat. Most Kövessy akarta előadni kato­
nai zenekar kíséretével, de saját zenekara 
már régebben kapott utasítása értelmében 
nem kiséri, a péterváradi pedig most már 
azért nem kiséri, mert a pécsi nem vállalko­
zott reá. így hát Kövessy — kit már napok 
óta Síólitgatnak a közönség köréből a Tatár­
járás előadására, elhatározta, hogy amint Pé­
csett 18-szór ment, Újvidéken is zongorakisé- 
rett mellett fogja a Tatárjárást előadatni. Mi 
magunk is élénk érdeklődéssel tekintünk a 
csütörtöki előadása elé, mert a Tatárjárást 
mi magunk is szívesen néznők végig akár- 
hányssor — zongora kiséret mellett is.

Annyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 1—7 ig bejelentett születé­
sek 15, még pedig 8 flu, 7 leány: meg­
halt: 16.

Áz önálló bankért. A szabadkai függet­
lenségi kör kezdeményezésére ma vasárnap, 
ápr. 9-én az önálló bank érdekében Szabadkán 
nagy népgyűlést tartanak, mely nagyarányúnak 
Ígérkezik. Az orsz. képviselők előkelőbbjei 
közül nagyobb számmal jönnek le e népgyű­
lésre, melyen Újvidékről Palla főispán és 
függetlenségi pártunk tagjai közül is többen 
vesznek részt.

A pécsi szinügyí bizottság köszöneté 
Kövessynek. Kövessy Albert színigazgató a 
napokban vette kézhez a pécsi szinügyí bizott­
ság legutóbb tartott üléséről szóló jegyzőkönyv 
kivonatát. A bizottság elnökének indítványára 
a szinügyí bizottság elhatározta, hogy ,Xö­
vessy Albert szingigazgatónak, valamint annak 
utján a társulat összes tagjainak elismerését 
nyilvánítja az általuk az elmúlt színi évad 
alatt kifejtett buzgó működésért s nyújtott 
kiváló műélvezetért*. Ha a szinigazgaté és

minden férfi, tehát a külterületen (szállásokon) 
lakó is, ki magyar honos, a f. évben legalább 
26. életévét betölti, a magyar nyelvet érti, 
azon írni és olvasni tud és évenkint legalább 
20 korona egyenes állami adót fizet, a meny­
nyiben pedig időleges adómentességet élvez 
10 korona egyenes áll. adónak megfelelő va­
gyonnal bir; vagy az adózásra való tekintet- 
nélkül: lelkész, a magyar tudományos akadé­
mia tagja, tudor, okleveles, tanár, ügyvéd, 
mérnök, építész, hajóskapitány, gazdász, gyógy­
szerész, vegyész, erdész, bányász, tanítót 
sebész, állatorvos, továbbá az aki a felsőbb 
művészeti vagy más felsőbb szakiskolát el­
végezte, végül a ki a középiskolai záróvizs­
gát, letette f. é. május 16-tól 28-ig terjedő, 
időben az alaplajstromba való felvétel végett 
az összeíró bizottság előtt (polgármesteri hiva­
talban) személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal is megjelenhetik. 2>r. 2>emetrovíts Vla­
dimír polgármester, mint az összeíró bizott­
ság elnöke

Igazgatói értekezlet. A szegedi tankerü­
let alá tartozó középiskolák igazgatóit Dr. 
Szele Róbert május hó 11-ére és 12-éré Baján 
tartandó értekezletre hívta össze, amelyre vá­
rosunkból Megyesi Ferenc főgimn. igazgató 
utazott el.

Lopás. Dr. Szele Róbert tankerületi kir. 
főigazgatót a napokban, amidőn Zenta felé 
utazott, egy ismeretlen tettes értékes arany­
órájától megfosztotta.

Kiss szerencséje nagy! Miért legnépsze­
rűbb e 3 izó az egész országban? Vegyen 
egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg 
fogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyöket 
nyújt a közönségnek, eddig annyi milliót fize­
tett ki készpénzben t vevőinek, hogy ma 
hazánk legnépszerűbb osztálysorsjegy főeláru- 
sitó helye. Húzás már május 19. és 21-én. 
Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek sze 
rencsekisérletet és vegyenek a teljesen meg­
bízható és előzékeny Kiss Károly és társa 
bankházában Budapesten, IV. Kossuth Lajos 
u. 13. sorsjegyet, mert Kiss szerencséje nagy !

Műveltséghez tartozik a fogyasztási 
cikkeknek megbirálása is. Sokan vannak, akik 
közönyösen fölhajtják a sárgaszin* pezsgőt, 
pedig ezzel elárulják, hogy nem tudják, mi a 
kifogástalan pezsgő egyik főkelléke. Sárga- 
szinü pezsgőt jóizlésü úriember nem fogyaszt. 
A pezsgő világos, „champagne* szinű legyen, 
mint az „Audrényi Sec“, mely e tekintetben 
is a francia pezsgőkkel versenyez.

Tengerész jelöltek figyelmébe. A fiumei 
cs. és kir. hadi tengerészeti akadémiában az 
1909--1910. iskolaév kezdetén betöltendő 
egész ingyenes és féldijmentes, valamint fize-
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téses és alapítványi helyekről szóló pályázati 
hirdetmény a katonaügyi osztálynál (városháza 
I. 22.) elfekszik és abba a hivatalos órák 
alatt bárki betekinthet.

A máv Igazgatóságától nyert értesítés 
szerint a magyar vasúti személyforgalom 1904. 
évi február hó 1-től érvényes 1. díjszabási 
füzetének B. rész 111. fejezete szerint a ma­
gas Tátrába kiadásra kerülő mérsékeltáru 
menettérti évadjegyek érvénytartama az 1909. 
évi nyári idénytől kezdődőleg kisérletképen 
30 napról 45 napra hosszabb!ttntilf meg.

UJ életpálya a műveltebb nők számára. 
Az áll. gyermekmenhelyek által a telepekre 
kiadott gyermekek felügyeletére gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter külön felügyelőnők 
alkalmaztatását harározta el. Előnyben része­
sülnek a tanítónők, óvónők. Az állami gyer­
mekvédelem szervezetének megismerését, a 
gyermek gondozását, a csecsemő táplálását a 
budapesti áll. gyermekmenhelyen (Üllői-ur, 36.) 
tartandó tanfolyamon lehet elsajátítani s fel­
vételért ugyanitt kell jelentkezni.

A József Air. herceg-szanatórium egyesü­
let ez évi közgyűlését Budapesten május 23-án 
tartja. A közgyűlésre az egyesület tagjai és 
azok, akik május 15-éig tagokul belépnek, 
a fővárosba való felutazásra féláru vasúti 
jegy kedvezményében részesülhetnek. Felké­
rem tagtársaimat, szíveskedjenek velem e hó 
11 —13-áig tudatni, hogy közgyűlésünkön reszt 
vesznek-e, hogy a központnál a vasúti jegy 
váltására szolgáló igazolványról idejében gon­
doskodni lehessen. Léh Fülöpné, a temerini 
egyesület titkára.

üj szemólydfjsz&bás életbeléptetése. A 
máv igazgatóságától vett értesítés szerint a 
Duna-Ipolyvölgyi h. é. vasúton a megnyitás 
napjától zónarendszerű személydíjszabás lép 
életbe. Az uj személydijszabás, a ra. kir. állam­
vasutak dijszabáselárusitó irodájában (Buda­
pest, Csengery-u: 33.) 20 fillérért kapható.

Vonat megállítás Turbók-Töröksir felté­
teles megállóhelyen. A szigetvár-kaposvári vo­
nalon közlekedő, Szigetvárral reggel 5 óra 5 
perckor induló és Kaposvárra reggel 7 óra 
50 perckor érkező vegyesvonat a Szigetvár 
állomás és Csertő megálló rakodóhely között 
levő Turbék-Töröksir feltételes megállóhelynél 
f. é. március 15-től kezdve reggel 5 óra 12 
perckor utasok fel- és leszállása céljából fel­
tételesen megállitta tik.

„Hermes“ Kereskedelmi Tudaiiozóda 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-utca 39. Délina- 
gyarország legmegbizhatóbbb hiteltudósitó iro­
dája. Tulajdonos: Jjölrm Jhmin.

Eljegyzési
Lakodalmi
Damast
Eolienne

-CM V
és „Henneberg“ 
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távul.

Megrendelések bármely nyelven intéaendők :

Seidenfabrikt. Hermeberg in Zurich.

Nyilí-íér.
ii szeszélyesség még megöl!
Alig örül az ember napTónynek — már hófúvás’ 
Ili dog eső f * fagyos szól korekedik, liogy csontig 
át fagy az ember. — Hát persze, hogy szép az, 
ha másként van, kedvesem. De én ezzel som tö­
rődöm, mert ón ilyen időben mindig egy Fay- 
féle szedem ásványpasztillát tartogatok a szám­
ban és egyáltalán nem hűlök meg többé. Tegyen 
úgy, mint én. Egy skatulya, a melyet minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásványvizkores- 
kedésben megvehet, csak 1 k. 25 f.-be kerül. De 
semmi esetre ec tu km áltasson magára utánzatot.
Vezérképviselet: A lisztéin-Magyarország­
ra : W, Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. 

Neugasse, 17.

Változások a máv menetrenden.
Május l-vel uj vonatok állíttattak be a 

menetrendbe, amelyből itt közöljük a minket 
közelebbről érdeklő újításokat:

A budapest-keleti p. u. zimony—belgrádi 
vonalon: A jelenleg Budapest és Kiskőrös 
között, közlekedő reggeli, illetve esti helyi vo­
nat forgalmát a kiskörös—szabadkai vonal­
részre is kiterjeszti és ez Szabadkáról éjjel 3 
óra 1 pkor indul, illetve Szabadkára éjjel 
10 óra 46 pkor érkezik. Budapest és Kiskőrös 
között egy uj személyvonatpárt helyeztek for­
galomba, mely Budapestről d. u. 12 óra 10 
pkor indul és Kiskőrörösre d. u. 2 óra 57 pkor 
érkezik, Kiskőrösről vissza pedig este 7 órakor 
indul és Budapestre este 9 óra 45 pkor érke­
zik. A jelenleg Budapestről d. e. 11 óra 45 
pkor Kiskőrösre induló tehervonatnál a sze­
mélyszállítást megszüntették. A Belgráditól 
éjjel 10 órakor Budapestre érkező gyorsvonat­
nál a megállást Kiskunlacháza állomáson meg­
szüntették. A szeged-rókus—dáljai vonalon : A 
jelenleg Zomborból éjjel 3 óra 39 pkor Sze- 
ged-Rókusra induló személyvonat forgalma 
Zombortól Szabadkáig megszűnik és helyette 
Zomborból reggel 5 óra 5 pkor egy uj sze­
mélyvonat indul, mely Szabadkára reggel 7 
óra 20 pkor érkezik. Ugyancsak az államva­
sutak igazgatósága közli, hogy május 1-tól a 
háló-, étkező és buffetkocsik közlekedésében 
a következő rend lép életbe: a Budapest- 
keleti pályaudvarról naponkint délután 3 óra­
kor Konstantinápolyba induló s oda reggel 7 
óra 47 pkor érkező, illetőleg onnan este 7 
órakor induló és Budapest-keleti pályaudvarra 
d. u. 1 óra 5 pkor érkező gyors- illetőleg 
express-vonatokhoz hálókocsik-, a Budapest- 
keleti pályaudvarról délután 3, illetőleg reggel 
7 órakor Zimonyba induló s ide éjjel 10 óra 
18 pkor, illetőleg délután 1 óra 53 pkor ér­
kező és Zimonyból reggel 6 órakor, illetőleg 
délután 2 óra 52 pkor Budapest-keletire induló 
és ide délután 1 óra 5 pkor, illetőleg éjjel 10 
érakor érkező gyorsvonatokhoz étkezőkocsikat 
csatolnak.

Felelős szerkesztő: Pap Sándor. 
Laptulajdonos : Bállá Árpád. 

Igazgató : Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
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kerestetik egy hat éves leányhoz. 

Bővebbet fö-utca 5. szám alatt 

megtudható.

finom angol fox kutyák,
melyek alig 2 hónaposak, 
jutányosán kaphatók. Kö­
zelebbit a vasember palota 
házmesterénél. 1---1

Kamenicán ls/4 hold szőllő szabad 
kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

mmmm&mmmmmmn
Öt szobás, modern, II emeleti la­

kás azonnal vagy augusztus 1-re 

kiadó.

Bővebbet Wagner testvéreknél 

Újvidék. 1 — 3

8?Vöio

öSl»

Hirdetmény.
Van szerencsém Újvidék és környéke t. 

közönségének szives tudomására hozni, hogy 
elhalálozás folytán nagymennyiségű valódi angol 
férfiruha szövetet sikerült olcsón megszereznem 
és ezeket mától fogva igen csekély haszon 
mellett árusítom.

Ezenkívül tetemesen leszállított árakon 
árusítok nagyszámú — csődtömegből szerzett 
— árukat, u. m. férfi és női fehérneműt, 
nemez- és szalmakalapot, sapkát, nyakkendőt., 
fűzőt, csipkét, szalagot, nap- és esöeryyőkeí, 
harisnyái és igen sok, e szakmába vágó cikket.

A 11. é. közönség érdekében fekszik, hogy 
becses látogatásával megtiszteljen, amig a 
készlet és választék még nagyobb.

Tisztelettel B 0 M ffi IGNÁ G.
Kossuth Lajos-utca, 20. az arany pillangóhoz.

Újvidék, 1909. április havában. ;,--4

Eladó ház.
peiöfi-utca Z4. 5Z. Jjatta-féle ház, 5 szoba, 

előszoba, konyha, zárt folyosó és istálló és 
raktárhelyiségekkel szabad kézből rendkívül 
kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítással Jfajós jYtiksa ur 
szolgál az Ipar-és Kereskedelmi takarékpénz­
tár titkára Kossuth Lajos-utca 49.

Ugyanott bérbeadó: egy műhelynek is 
használható szép, tágas raktárhelyiség és egy 
nagy istálló több lóra.

tarka, jól bevezetett törzsállatoktól szár­
mazó, eladó. Megtekinthetők a tulaj­
donosnál, az ófutaki gyógyszertárban.

r
pi> KIADÓ. I

II. Rákóczi-utca 15. sz ház 1. emeletén | 
egy szép utcai lakás f. május 1-től kiadó. $ 

Bővebbet nyújt Csabay Henrik a ház- | 
ban, vagy Kron Xároty az újvidéki Nép- 1 
bankban. I
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lt09. május 9. a fc á r Ő r

Fájdalomtól megtöri szívvel jelentjük, 
hogy felejthetlen jó fiunk, testvérünk, 
sógorunk és nagybácsink

KRONALFRÉD
hosszú, kínos szenvedés után, remény- 
teljes életének 32. évében, e hó 6-án 
déli 1 órakor Helodanban (Egyiptom) jobb 
létre szenderült.

A drága halott hült tetemei Európába 
szállíttatnak és a genuai krematóriumban 
helyeztetnek örök nyugalomra.

Áldás és béke poraira!
Újvidék, 1909. május 7-én.

Krön Richard. Dr, Székely Ernöné szül. Sírén Rszsika
mint testvérek,

Dr, Székely Ernő, Kron Miehárdné szül. Zilahy Irén
mint sógor ós sógornő,

Kron Károly, KronKárolyné sz. Jámbor Eft! mint szülék, 
Kron Magda, Kron Jani Székely Miklós, Székely 

Elemér, Síékoly Tibor,mint unokahuga és nnokaöcsók 
a többi rokonság neveken

Frnunhoffer, Marx és Schneider Újvidéken 
ajánlják legjobb minőségű és szép kivitelű : 
fali-, gép-, kút-, lépcső-, kövezőtégláikat és 
cserepeidet stb. a legolcsóbb napi árak mellett.

Megrendelések alkalmával kérjük a nagy­
érdemű közönséget megbízottunkhoz, Pro fúrna 
Károly úrhoz (jjrinyi J/ona, ezelőtt Kigyó- 
ulca 14. sz.) fordulni. 3—10

Kovásznál „Árpád41 Forrás!
természetes alkalikus sós gyógyvíz. Számos 
Hírneves orvos által javalva: gyomor- és 
bélhurutnál, a légzőszervek Imrutos bán 
talmainál, vese és hólyag bántalmaknál, 
bugyhomok képződésnél elsőrangú ayógy- 
v/z. gyomorégésnél biztos szer. jYÍint\ 
nyá/kao/dó kiváló.

A külföldi setters/, g/eictjenbergi és 
luharschovitzi vizedét hatásosabb.

bőraktár: Ludwig József, fűszer- és 1 
csemege kereskedésében.

Újvidék, Kossuth Jőajős-utca 4-9. szánj. |
'Kutketeleség; Nagyvárad. "SB 1

6Uaa®5BBRI «\tvyr NBBansBaBBMmtmsM

tUSMERT LEGHÍRESEBB 
CSEPLŐKÉSZLETEI

TELJESJÓTÁLÁSSft
ÜZEMBEN 
bArm 
megtekin 
hetök

.SÖRENOÜ ú 
ZH/06ÁZTEI.EPFK 

ÜZEMKÖLTSÉG.
I.ÜERO ÓRÁNK!NT 
kb. n-x filler

ÜZEMZAVAROM KIZÁRVA.
APJE6YZÉK INSYEIN

Grammophon- o o o o 
oooo kedvelőknek!

I Ezt a készüléket kell hallani! 
Visszaad» erője falliimulhetlan I 

Az ember elámul I
Műve és hangdoboza versenyez a leg­
modernebb mechanika koronájáért. 
Elsőrendű készülékek $0 — 460 kér, I leggazdagabb választókban.

I agyatlan teljes Semszraktár az összes 
(védj egy élekéi, minden nyelven a k.-tól 

Katalógus ingyen $ bementve.
G It AM MOPHO N-BE VIT ELI H A ’L

j i^OSER -JÓZSEF, !k, Kimlersjtltal-

gasse 10 — 17.
ajlll^li Jutalom ! 6 •<»»« *•*•*« esetén,

bár részetekben ren

8*áli<v,i

8—12 delve, egy szabadon választott 
lemez i gyon,

VALÓDI BRUNN! szövetek

1 szelvény 7 korona 
1 szolvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

EGY SZŐLŐTELEP I
gyümölcsfákkal, szép nagy, 3 szobás lakással 
gazdasági melléképülettel előnyös feltételek 
mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást ad Kempi György 
i —4 tanár Zrínyi utca 33

SíJbfeísáEtáS!3saS53SSS2!s3S3S3S|g!gsf.43^3^3

I m: 18 6 %: j
- -v . v .

PH?** Orvosilag ajánlva. 
Képviselet és főlerakat: Dietzgen Imre 

1 — 12 Fia cégnél Újvidék.

I, uiMiMiiiMi ......  iiiiiii mi«min iiiimiiiií
Gyermekek

részére

a. Dr. Ootker-féle sütőporral á 12 f.
készült pnddingok kitűnő és olcsó tápszert ké­
peznek. — .Mindenütt kapható, ahol Dr. Oetker 
sütőporát tartják. Használati utasítás sok ezer 
köszönetirattal, ingye s kármentesen kapható

Dr. A. Ootkertöl, Baden-Wien.
Törzsház i 2isí9ielcl,

őmmmma

Kihirdetés.
Kihirdetem, hogy a következő két háza­

suló egymással házasságot szándékozik kötni, 
u. ni.: Vőlegény: Családi és utóneve és eset­
leg egyéb közelebbi megjelölése: Matyik Péter. 
Családi állapota: Özvegy. Állása (foglalkozása): 
kér. Vallása: gör. kath. Életkora és születési 
helye: 36 éves Újvidék Lakhelye: Vinkovci. 
Szüleinek családi és utóneve: Malyik Mihály, 
Szakács Mária. Menyasszony : Családi és utó­
neve és esetleg egyéb közelebbi megjelölése: 
Toby Ida. Családi állapota: hajadon. Vallása: 
gör. katli Életkora és születési helye: 24 éves, 
Bácskeresztur. Lakhelye: Kucora. Szüleinek 
családi és utóneve: Néh. Tobi Antal Gubás 
Mária.

Felhívom mindazokat, a kiknek a neve­
zett liázasulókra vonatkozó valamely törvényes

akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményről tudomásuk van, hogy ezt nálam 
közvetlenül vagy a kifiiggesztési hely községi 
elöljárósága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján 
jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken 
kell teljesíteni u. m.: Kucorán és az újvidéki 
„Határőr“ című lapban.

Kelt Kucorán 1909. évi május hó 6.
Sza/jácsy Sándor 

anyukönyvvezetö-helyeltes.

I as 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
1 Egy szelvény 
6 3.10 m. hosszú 
H teljes férfiruhá­

hoz (kabát, nad- 
drág’ és mellény) 
elegendő, csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 2*3 K.-ért, 
szintúgy felültöszövetot, turistalódont, selyem- 
kamgarnt atb. gyári árakon küld a mint megbíz­
ható és szolid eég mindenütt ismert posztógyári 

raktár.

Siegei-Imhof Brün 11.
Minták ingyen és bementve.

Az eiönvö , a melyeket a magánvovS élvez, ha. 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Snilisf cég 
nól, a gyári piacon rendeli meg, igen jelenték®

■ nyele. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási válasz- 
1 lék, Mintahfl, figyelmes kiszolgálás, még a 
1 legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.
SraaMBBivgaMaaaBaBgHMBaagBBmaggBaBaiMaaMaBgaaBaäatfl

3227. és 3416 szám. tkvi 1909.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az újvidéki kereskedők
iparosok hitelintézete, mint szövetkezet 

újvidéki cég végrehajtaténak — Dobanovácski 
Vászó kátyi lakos végrehajtást szenvedett ellen 
4500 kor. töke és jár. iránt folytatott végreh. 
ügyében, nem különben az 1881. LX. t.-c. 166. 
és 167. § a értelmében ezennel csatlakozód­
nak kimondott bácstopolyai takarékpénztár 
topolyai cég 16000 korona, az újvidéki keres­
kedők és iparosok hitelintézete mint szövet­
kezet újvidéki cég 5500 korona Gross Her­
mann újvidéki lakos 2200 kor. és 1400 kor., 
a zsablyai első takarékpénztár, zsablyai cég 
4900 kor., Kárpát Géza újvidéki lakos 3000 
kor. és 3300 kor., Dr. Davidovácz Milán újvi­
déki lakos 4800 kor., a kovilyi első takarék- 
pénztár felsökaboli cég 806 kor. és 3150 kor., 
Messer Salamon újvidéki lakos 500 kor. —, 
Heim Fiilöp újvidéki lakos 1200 kor. —, a 
kátyi szerb takarékpénztár kátyi cég 800 k. 
—, az újvidéki szerb takarékpénztár újvidéki 
cég 460Ó kor, 2900 kor., 500 kor. a Zikmund. 
és társa újvidéki cég 9174 kor. 93 fillér ég 
2000 kor. —, SzollAr és Molnár budapesti cég 
166 kor. 64 fillér, az első újvidéki magyar 
előlegezés! egylet újvidéki cég 2430 kor., a 
cservenkai mezőgazdasági népbank eserven- 
kai cég 2100 kor. s járulékaiból álló követe­
lésének behajtása végett az újvidéki kir. 
törvényszék s a tileli kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság területén a kátyi 1611 számú 
betétben Dobanovacski Vászó (nős Maletin 
Máriával) nevén felvett A. f. 815. hrszámu 
212 D-öl udvar, az azon épült 620/a. és 620/b. 
ö. i. számú motormalom és házzal 840 kor. 
becsáron nyilvános árverés utján el fog adatni.

3(atárnapu! az 1909. június hó 17~id 
napjának, d. u. 3 órája Káty község 
házához kitüzetik oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alól ia 
el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ának jelzett ár­
folyammal számított s az 1881. évi 3333. sz. 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál időleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

Kelt Ti télén 1909. évi március hó 23-án.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ságnál.
2>r. Petrcvics, kir. járásimé.

* tsBitís
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I$F~ Védjegy: „Horgonyt6

A Liniment. Capsid comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy, régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
..................... sülősképpen használva. .................

Figyclmozlctés. Silány hamisítványéi minit 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobozba var. 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40 és Ki?.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél, Budapest
Öl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlá: hoz“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.
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Értesítés.
Van szerencséin a nagyérdemű közönség 

b. tudomására hozni, hogy szállodámban f. évi 
május hó /-tői fogva

eredeti Pilseni sört mim
fogok kimérni.

Kedvező időjáráskor a szabadban terítve. 
Kitűnő ételekről gondoskodva van.
Midőn számos látogatásukat kérem, biz­

tosi tóm a legfigyelmesebb kiszolgálásról.
Tisztelettel

Zapletal és Stolz,
FÁBRYSZÁLLODA 

2-3 ÚJVIDÉK.

Matkovits szobafestő 
és mázoló

Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
110 ÖRMÉNYTÉMPLOMHÁZ.

mmmmnnnrmnnm

Egy szép
Lakás kiadó augusztus

1- én, illetőleg azonnal a Kossuth Sajos-utca 
3~ik szám alatt, a mely áll 3 utcai szobából, 
előszobából, éléskamrából, konyhából stb.-ből., 
továbbá egy 2 szobából és konyhából álló 
Aid vari lakás. Közelebbi értesítést ad

Szerb Kereskedelmi Egylet r. t.
2- 3

Hirdetés.
Néh. Sándor László hagyatékához tartozó 

ingóságok 1909. évi május hó 11-én, Alkot­
mány-utca 36. sz. házban darabonkint vagy 
egy tömegben a legtöbbet Ígérőnek oladatnak.

Eladó továbbá ugyanezen hagyatékhoz 
tartozó. Újvidék város tulajdonát képező öreg 
telepi 1 hold szőlő haszonélvezete, az összes 
erre vonatkozó jogokkal együtt. A venni 

-szándékozók erre vonatkozó ajánlataikat leg­
később 1909. évi május hó 10-ig Dr Hegedűs 
Ferenc ügyvéd ur címén Kecskemétre küld 
jók be.

Végül eladásra kerül a hagyatékhoz tar­
tozó, az Alkotmány-utca 36. és 38. számú 
házaknak az örökösöket illető felerésze, melyre 
vonatkozó ajánlatok ugyancsak 2)r. Jfegedüs 
ft re ne ügyvéd ur cimérj Kecskemétre kül­
dendők.

Tüzetes felvilágosítást az érdeklődők 
Újvidéken: Dr. Elschléger Dezső ügyed urnái 
<Petőfi-utca 5. se.) nyerhetnek. 1-2

Határőr 1909. május 9

2507. tkv. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Sajkásszentiváni népbank r. t. végrehaj 

tatónak Stein Gábor sajicásgyörgyei lakos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 290 kor. tőkekövetelés, ennek 
1908. évi julius hó 1-től járó 6% kamatai, 
6 kor. 55 fillér óvási, Y,% váltódij, 85 kor 
40 fillér perbeli és végrehajtási már megái la­
pított, valamint jelenlegi 21 kor. 80 fillér és 
a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett az 1881. LX. t.-c. 144. § a alapján és 
a 146. §-a értelmében az újvidéki kir. tör­
vényszék, mint telekkönyvi hatóság területén 
levő a temerini 2895. sz. betétben A. I. 1—2 
sorsz. a. foglalt Stein Gábor nevén álló 1485, 
I486, hisz. jószágtestre 3319 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1909. évi junius hó 5. napjának d.e. 11 
órája Temeiin községházához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 
a kikiáltási ár 2/3-án alul el adatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak
az ingatlan becsárának 10%-át, azaz 331 kor. 
90 f.-ért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. 
ipában jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november 1-ső napján 3333. szám alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­

pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséi' 6 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Újvidék, 1909. március hó 22-én.
j/lolnár, kir. törvényMÍki hi ró

Attila-utca 3. számú luíg 

szabad kézből eladó. 

Bővebbet ugyanott.

Lakodalmi és alkalmi ajándékok
legolcsóbb bevásárlási forrása

KRAUSZSAMU

4N

órás-, ékszerész- és látszerészréi 
ÚJVIDÉK, Fereucz József (fő)-tér 3. 
az „Erzsébet“ szálloda mellett.

*
&
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órák-, ékszerek, arany és ezüst ám. úgyszintén Ärgentor-esüst •« Ghinaezüst ft"fi árult a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árak mellett,. ft
ft

----------------------------—”----------------------  V&
^ Szemüvegek és orresiptetők valódi Hathenowi kristály üveggel,

jótállás mellett. -*p* ft
ft

Minden olvasónknak egy főnyereményt!
Már ősrégi időktől fogva az emberek arra törekedtek, hogy mesterséges utón aranyat 

készítsenek, de nem értek célt. Ma már nem kell ezen törni a fejünket, ön vesz egy osztály­
sorsjegyet a Dörge Frigyes bankban Budapesten és aranyban fizetteti ki magának a főnyere­
ményt. Ezer ezer ember tett igy és meggazdagodott. Miért ne sikerülne ez önnek is?

Ez alkalommal megint tizennégy millió 459,000 korona kerül kisorsolásra és egyetlen 
egy sorsjegy gyei már

EGY MI LL 1 Ö KORONÁT
lehet nyerni. A következő húzás 1909. május 19. 21-én lesz.

Rendelje meg ezen szerencsevignettán álló számot és Írja azt pontos címével együtt a 
postautalvány szelvényére.

A sorsjegyek ára:
Egész----------------12— kor.
Fél-------------------- 6- „

A sorsjegyek ára:
Negyed— — — — 3— kor. 
Nyolcad -- — — 1.50 „

De rendeljen azonnal, mielőtt eltenné ezt az újságot, különben elkésik! Ez pedig nagy 
kár volna, mert önönmagát károsítja meg, aki nem vesz Dörge-sorsjegyet. Ezt eléggé bizo­
nyítják az országnak ezen legszerencsésebb és legnépszerűbb főgyüjtődéjének folyton ismétlődő 
és a maguk nemében páratlan, óriási nyeremény-sikerei. Postautalványok és levelek a következő 
cim alá küldendők: Dörge Frigyes bank r. t., III. szakasz, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.

FÉLIX GYÓGYFÜRDŐ.
Téli és nyári gyógyhely NAGYVÁRAD mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrása, a viz hőfoka 50° Celcius. Gyógyjavallat 
fürdő alakjában, csúz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknél, idült méh és pete­
fészek gyuladások, méhhurut, medenceheli sejtszövetlob és izzadmányoknál. Ivógyógy- 
mód alakjában, idillt gyomorbánta]máknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehó­
lyag betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meglepő gyógy hatástükör, kád, mór, 
szénsav, iszap fürdők.. /908. évben 8600 állandó fürdővendég. Állandó fürdőorvos, 
állandó gyógytár, 250 kényelmes lakó szoba, kitűnő vendéglők, jutányos étlapárak.

I Állandó elsőrendű cigányzene. — Vasárnaponként katouazene,
\ tennis pálya,gondozott sétautak, 200 holdas park.
I Május 1-től 16 vonat közlekedik naponta.
I Posta, távírda, interurbán teletop.
j Kurtaksa és zenedij nincs. Prospektust küld az IgazgatóságI 7- Ifi
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Zrínyi Ilona-utcában 21. sz. alatt 
szabad kézből eladó.

Bővebbet ugyanott. 2—3

Szerem! borozó
ÚJVIDÉKEN. 

Kenyér-utca 23. szám.
a Központi Hitelintézettel szemben.

Hbb«ii a beronóban kizárólag Schwarz József ur
legkitűnőbb saját termésű borsi saját főzésű bortör- 
lijlye és szilvorluml Kamenicán a Faragó hogyan felcvó 
2» holdas szóllöjéból poharankint és zárt palackokban 
mérsékelt árakon kerülnek kimérésre.
Megrendelések hordókban 50 litertől feljebb 

Schwarz Testvérek o. irodájában Haltér 12. sz.
alatt felvétetnek.

py* Az étkezőben lehet jó és eleső étele­
ket kapni. 19—52

Gyárnak vagy nyomdának
igen alkalmas helyiségek a főutcában, 
legélénkebb helyen azonnal kiadók.

Bővebbet a Dohánynagyárudiban. 
2-3

Két fiatal ember kaphat 
ebéd és vacsora kosztot 

egy úri családnál. 
Bővebb felvilágosítást ád 
e lap nyomdája. 3_3
ejVVVV V

Omnibusz.
Egy könnyű járatú, jó karban tartott 

omnibusz, mely főleg vidéki vendéglősök szá­
mára igen alkalmatos, szabad kézből, olcsón 
eladó. Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványossúg.

ALAPITTATOTT 1866-ban.

Telefon 105.

Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerémi 
—.................. —... - szilvorium kereskedés. -..--—----------:

Bel- és külhoni borok.
Likőrök
Zöldség
Gyümölei és hal
Conservek
Vadak
Hizlalt szárnyas 
Finom felvágott és hue- 
Ne miiek.

Legfinomabb teák.
Jamaika rum
Tea sütemény
Kugler-Gerbeaud
Sütemények és bonbonok
Mézeskalács
Libamáj
Szárnyas és tengeri rák

Cukrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye 
Magyar ée francia pezsgők 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos sialonua 
Füstölt lazac
Óriás kelet-tengeri bering.Pástétomok.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket ingyen 

csomagolásban a beérkezést napon adunk postára.
•• • Árlap ingyen és bérmentve . ‘" •

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK I

forgalmi és kiviteli részvénytársaság 
Budapest, V., Báthory-utea 5. szám. 

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Magyar ásványvíz

Borszéki Boldizsár, idillt gyomorbej
ellen — — — — - — — — —

Borszéki FÖkllt, kösüvóny (.Ilon — — 
Borszéki KotsuHi, iir szegény «ég

ollen — — — — —.— — — —
Bodiki Maliid, alkáli-- snranyuviz-------

Kérdezze meg az orvosát 
---------és m 8 g t u d j a, hogy a

Egy liter viz sra palackcsere mellett:
Baross, veseb»j ellen — — — — —
Borhegy!, hugyhajté------- — — — —
Beholtl, üdítő viz— —------- -------------
Elögataki, sávgnság ellen ----------------
Felsőrákos! Máris, lóg-wőhurut ellen—
Hargitali$e{i, üdítő ital

Horgász, étvágygerjesztő — — — — 
Kászon-fökut (Saltilaris,)jód és lithium 

tartalmú — — — — — — — —
Répáti, égvényee ásványvíz------------
Székoíy-Selters, idillt gyomothajok elten 
Szojkal, cukorbetegség ellen —-------

e- „ <-v r. i- ~ w.i.rín gyógyhatású é* kellemes ize össze nem
___ _ _ természetes ásványvíz hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

far ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.
ÜÍt§Ü§^ KÓR.A KTÁROSOIÍ: Dietugen Imre Fiai és Wagner Testvérek.

immmmwmmmmmmmsmmMs&mm?

doktor tanár késyitményei a tudomány mai állása szerint a legkiválóbbak a bőr- és testápolásra :

Schleich dr. tanár börkrémje,
Schleich dr. tanár viaszpasztaszappana

Schleich dr. tanár márványszappana, 
Schleich dr. tanár viaszpasztája.

WfT' Kapható gyógytávakban, drogériákban, illatszerkereskedósekben stb.
Tessék brosúrát kérni a testápolásról a nagybani terjesztő bolyról: WIEN, I., KARLSPLATZ 3- ——

Vásárláskor tessék ügyelni, hogy minden csomagon rajta legyen a föltaláló névaláírásai prof. j)r. JcA/e/c^. (Ttil'v- védve).
11 " Gyár Németország részére: BERLIN S. W. ... —-

Raktárak Újvidéken: Küchler B. gyógysz., Klein O.drog., Nenadovits J. gyógysz. valamint minden gyógylárban, drogulsta és illatszerüzletben.

I
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TTSjn y—' mnimnaiH
Hajlított kocslalkatrészek nagybani 

gyártása.

Használt kocsik javíttatnak vagy 
bccseróltetnek.

1909. május 9Határőr

Futókocsik, kétkerekű kocsik, homok­
futókocsik, hajtókocsik, vadászati haj
tókocsik, coupék nyitott és fél fed el es

kocsik, om ni buszok,kocsik, landaui
alottaskocsikmen tő kocsik,

-- „ti./p'V'vA
valamint mindennemű

luxus- és üzleti- kocsik a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelig

V7 A V' V

űi\V
Legújabb kitüntetés: ■ . 

London 1908. arany érem. .

Első délmagyarországi kocsi- és gőzhaj litógyár
REICH MÁTYÁS ÉS LEBHERZ

intarurbáu Telefon 134. ÚJVIDÉK, (a Limán-on).

wr Kénes árjegyzék milyen és birmeuty«, 
gőzfűrésztelep .=====
KÁROLY

^Mkkmíkkkkmkkte&í&MAmíMtímtemkteMííMmtemiitekteMMnmMbtíMkMkmíjimMg.
Újvidék és vidéke n. é. közönségéhez! 

Nagyra becsült pártfogóim szives figyelmébe!
Azon rendkívüli pártfogás, melyben Újvidék és vidéke n. é. közönsége régóta 

munkámat eddigi műtermemben részesítette, arra serkentett, hogy ezen kitüntetést 
még inkább kiórdemlendő — egy, a modern Ízlés és a müértőközönség igényeinek meg­
felelő, minden tekintetben

símp fémlépészeti és festészeti Élteimet I
Ezeket szem előtt tartva, a külföld elsőrangú műtermei alapján (saját házamban) 

f'etőfi-utca 32. sz. alatt oly műtermet építettem, mely a technika legújabb vívmányai 
felhasználásával, kényelem tekintetében valamint mintaszerű elegáns berendezésével 
látványosságot képez.

Eddig is elismert kiváló munkám ezen uj művészi hajlékomban célszerű fedsze- 
rolésével és a legújabb szerkezetű gépek alkalmazásával sokkal fokozottabb mérték­
ben kifejezésre juthat — miért bízvást hiszem, hogy mindenki, ki művészt ízléssé/ 
kidolgozott fényképet, festményt, vagy nagyítást óhajt, nagyszabású uj műtermem­
ben ép úgy mint eddig, vagy annál is inkább szives rendeléseivel meg fog biani.

Petöfi-utcsi 32. szám {saját ház).

Telephon 244. szám.

Kiváló tisztelettel

Vajda Dezső,
fényképész.

&

************************* A *****£******************** !

w OLCSO SODR0Ü8YKER]
Sodrony gépfonat ok vas- és horganyzott sodronyból,

a sodrony vastagsága és fonatűrbőség szerint nógyszögmóterenként
==== 30 fillértől feljebb K. 1‘20-ig.

WITZ FERENCZ,
ELSŐ DÉLMAGYARORSZÁGI

sodrony-szövet-, fonat-, rács-, matracz- és szitaárú-gyár
ÚJVIDÉK Buzatér 15.

Képes árjegyzék és költségelőirányzatok ingyen és bérmentve.
Szolid, gyors és pontos kiszolgálás!

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.

"_____________


